

美术展览、文艺演出、舞蹈大赛……

# 鄞州区文化馆多重好礼邀您“艺起来”

“今天，鄞州区文化馆成立70年了，作为退休老员工，我们为她送上生日祝福！”28日晚，鄞州区文化艺术中心灯光璀璨，“岁月如歌·鄞来芳华”庆祝鄞州区文化馆建馆70周年文艺晚会正在上演，回忆起当年半夜送戏下乡的场景，80岁的袁吉发老人感慨万千：这一路走来很艰辛，但看到老百姓的笑容时，我们心里又很快乐，无怨无悔……

## 老员工回忆：文化工作让我实现人生价值

晚会以“回顾过往、表现当下、展望未来”为线索，对鄞州区文化馆70年岁月以诗歌、音乐、舞蹈、访谈、串词等形式进行诉说和表达，表演者以鄞州区星光艺术团为班底，融合镇（街道）特色文艺团队，展现文化馆在服务基层、打造群众团队方面的特色与成果。

舞蹈《绽放》，描绘了鄞州区文化馆的芳华风采，男声表演唱《钢

筋班的棒小伙》，令人重温了这首曾获全国第十一届“五个一工程”奖的优秀作品的魅力；以全国道德模范周秀芳为原型创作的歌曲《支教奶奶》，讲述了义乡鄞州的爱心故事。陈素君退休前一直在区文化馆从事非遗保护工作，她在晚会上分享道：“非遗的保护传承，让我实现了人生价值。我们从零开始，一路风雨兼程，最后形

成了鄞州非遗保护模式。”

活动现场还举行了鄞州区文化馆数字化服务合作伙伴发布和“触手可及的艺术课”课程发布。在区文化艺术中心一楼大厅，同步举行了鄞州区文化馆成立70年历史轨迹和文化成果图文展；在“中央课堂”艺术成果展中，箜篌与小提琴现场对话，吸引了大量观众驻足聆听。

## 70周年庆生：多场文化展演您别错过了

记者在采访中了解到，70年前的9月，作为全国首批文化馆之一，鄞县人民文化馆正式成立。当时只有6名人员，借用姜山育姜小学礼堂，开始了筚路蓝缕的启航之路。今天，作为全国首批公共文化服务体系示范区、“文化鄞州”建设的主力军和排头兵，鄞州区文化馆在全民艺术普及、文艺精品打造等方面，取得了不俗的成绩。

据鄞州区文化馆馆长周蓉华介绍，今年以来，该馆陆续推出了

甬剧、越剧、摄影、器乐等多种多样的“中央课堂”直播讲座，邀请名家主讲，让各艺术门类爱好者能够学到自己感兴趣的课程。同时，建立线上粉丝社群，把戏曲、摄影、舞蹈、音乐、美术等各艺术门类爱好者聚集起来，请艺术名家和业务骨干对他们进行辅导、培训，让他们学有所成。“这也成为鄞州探索‘艺起来’惠民工程的创新案例。”周蓉华说。

“建馆70周年，我们给市民准备了丰富多彩的文化活动。”周

蓉华介绍，28日上午，“星光闪耀”——鄞州区文化馆星光美术创新团队迎国庆精品汇报展在宁波图书馆二楼艺术空间开展，共展出团队34名成员近5年来创作的100幅优秀美术作品，展览将持续到10月23日；29日晚，宁波“十馆联动·走进鄞州”迎国庆文艺演出在区文化艺术中心大剧院举行；今晚，鄞州区星光舞团展演暨“云舞鄞州”舞蹈大赛决赛也将在此拉开帷幕。 记者 施代伟 通讯员 吴海霞 胡勇

## 丝绸之路160余件宝贝首次来宁波展出

本报讯(记者 陈晓曼) 国宝级的高善穆石造像塔、八思巴文虎头银符牌，双耳彩陶豆、如指尖大小的“晋归义氏王”金印……昨天起，“丝路走廊——甘肃省博物馆藏丝绸之路文物展”在宁波博物馆展出，160余件(套)与丝绸之路相关的青铜器、玉器、陶器、金银器等文物，讲述了发生在河西走廊上关于开拓、合作、包容和交流的动人故事。

宁波博物院陈列展览部策展人何毓峰告诉记者，这是甘肃省博物馆藏精品第一次大规模来宁波展出，其中包括12件一级文物。

甘肃自古以来就是东西方贸易大通道和文化大动脉，境内绵延1600多公里的丝绸之路，勾勒出甘肃异彩纷呈的历史人文图景。

马家窑彩陶，代表着中国新石器时代彩陶艺术的高峰。

受到中原和欧亚草原地区双重影响的青铜文化，风貌独特。本次展览展出了数量众多的青铜器，如西周时期的铜鼎、铜簋、铜尊等，有一件人头形器盖铜戟，戟上人头呈长颅深目，高鼻窄面，有学者认为这是最早进入河西走廊的吐火罗人的形象。还有气势宏大、铸造精湛的铜车马仪仗队，展现了汉代群体铜雕的杰出成就。

本次展览将持续至2021年1月5日。

## 亮点多多！浦发银行宁波分行亮相文博会

9月25日-27日，2020海丝之路(中国宁波)文化和旅游博览会(以下简称“文博会”)在宁波国际会展中心举办，进一步深化文旅融合，强化宁波“海上丝绸之路始发港”的区位优势。

本次文博会线下共设6大主题，展出面积约3万平方米，内容围绕“文旅深度融合”“对外文化交流”“文化宁波建设”“文化金融合作”“文化走进生活”“旅游消费复苏”等主题，线上开设“云上展厅”进行同步展示。其中，文化金融展重点围绕文旅深度融合国家战略、国家文化金融合作示范区创建等进行内容展览展示。

据悉，浦发银行宁波分行作为3号馆文化金融馆参展银行之一，在文化金融展设置“个人金融服务”“智慧生活服务社区平台”“跨境电商服务”以及“普惠金融”板块，对近年来的金融服务创新业务、支持普惠金融改革成效等进行展示。

### 区域领先 支持实体经济

浦发银行宁波分行成立于1994年12月28日，是浦发银行总行在上海地区以外设立的第二家分行。成立26年来，存款、贷款、利润、资产质量等主要业务指标保持区域股份制银行的领先地位。

近几年，浦发银行在宁波地区的信贷投放重点投向全市先进制造业、港口经济、市政建设等重要领域和重大项目建设，以及民营企业、小微企业和科创型企业，全力支持宁波市“六争攻坚 三年攀高”行动和“名城名都”建设。

### 普惠到家 让大家更“惠”生活

秉持“新思维、心服务”的品牌主张，浦发银行宁波分行推出非银生态业务“普惠到家”本地化应用，为宁波居民文化生活消费不断赋能，让客户更“惠”生活、更好生活。该应用是浦发银行从非传统银行业务视角构建生态场景，以高频的生活消费需求为切入点，布局文

旅、出行、美食、购物、娱乐等特色内容，为客户提供增值服务的应用服务平台。目前，该非银平台已成功实现疫情紧缺物资预约供销管理、流动人员管理、企业考勤管理、订餐外卖管理等多项功能。随着应用场景的不断延伸，朝着最终打造成集预约+支付+活动优惠+会员体系为一体的非银生态系统的目标不断迈进。

此外，立足于“长三角自己的银行”，浦发银行与“长三角一体化”发展战略同频共振，开发“幸福长三角”主题系列借记卡，并同步推出信用卡，立足长三角，辐射全国，服务世界，让金融为美好生活创造价值。

### 践行普惠 深耕中小微企业

浦发银行宁波分行充分发挥浦发系统内重点投放优势，积极贯彻“六保六稳”政策，认真落实“万员助万企、百行进万企、百地千名行长助万企”等专项行动要求，为宁波普惠金融主体提供优质服务，为宁波普惠金融改革试验区建设贡献“浦发力量”。

不仅切实做好普惠小微信用贷款、中长期贷款、无

还本续贷和中小微企业贷款延期还本付息与减费让利等工作，让客户在发展过程中感受“浦发温度”，还致力于构建特色化普惠金融产品服务体系，推出专门针对小微企业的一系列特色金融产品；进一步构建多样化业务创新体系，丰富金融服务场景，利用金融科技推进服务升级。

此外，该行强化数字驱动，以客户体验为核心，提供满足企业多样化资金需求的金融“套餐”，积极推进银税互动，创新提供多种科技金融专属信贷产品，并加载无还本续贷等配套服务，为科技型轻资产小微企业保驾护航。用金融科技服务产业生态，推动区域社会经济高质量发展。

未来，浦发银行宁波分行将继续坚守金融初心，持续主动作为，争当“重要窗口”的金融“模范生”，与政、企手牵手共同助力区域经济高质量发展，架好普惠金融服务的“连心桥”，为区域经济发展和“六稳六保”持续注入“浦发源动力”。

通讯员 黄文功 记者 周雁



浦发银行宁波分行亮相文博会。 通讯员供图